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 «Ο Καραμανλής και η κυβέρνηση εργάζονται για τους 
πολλούς και όχι για του λίγους βολεμένους», 
επισημαίνει ο νέος κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της 
Ν.Δ., Βασίλης Μαγγίνας, ο οποίος χαρακτηρίζει τον  
πρόσφατο ανασχηματισμό ως μια «νέα αρχή». 
Μιλώντας στην «Α.τ.Κ.», ο Βασ. Μαγγίνας τονίζει 
ακόμα πως «η κυβέρνηση βρίσκεται τώρα στην 
κορύφωση των δομικών αλλαγών και αποφάσεών της», 
και εκτιμά ότι «ο πολίτης καταλαβαίνει», γι’ αυτό και 
δεν σχολιάζει τις δημοσκοπήσεις μέχρι να αναδειχθούν, 
όπως λέει, τα «θετικά αποτελέσματα των κυβερνητικών 
ρυθμίσεων». Τέλος, υποστηρίζει ότι κάθε στέλεχος 
αναμετράται καθημερινά με τον εαυτό του, όπως 
άλλωστε και ο ίδιος. Και δεν παραλείπει να εκφράσει 
την απογοήτευσή του για τη συμπεριφορά του ΠΑΣΟΚ, 
που «διακατέχεται από πνεύμα καθολικού 
αρνητισμού», γεγονός το οποίο δεν προάγει τη 
δημοκρατία».    

 
 
 
 
 

Κάθε στέλεχος αναμετράται καθημερινά με τον 
εαυτό του 

 
Ο Καραμανλής και η κυβέρνηση εργάζονται για τους πολλούς και όχι για τους λίγους και 
βολεμένους 
Το ΠΑΣΟΚ παλινωδεί ανάμεσα στο παρελθόν και στις θολές προοπτικές του 
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Κύριε Μαγγίνα η Κυβερνητική θητεία βρίσκεται στα μισά του 
δρόμου. Η δική σας αποτίμηση γι’ αυτή τη δίχρονη πορεία ποια 
είναι; Διαπιστώνετε λάθη, παραλείψεις, αδυναμίες; Και τι 
προτείνετε; 
  
«Η Κυβέρνηση Καραμανλή τόλμησε τομές σε προβλήματα που 
επί 10ετίες δεν έθιγαν προηγούμενες Κυβερνήσεις. Πολλά από 
αυτά, είχαν οι ίδιες δημιουργήσει. Μια τέτοια πολιτική, 
συνιστά ριζική αλλαγή στην πορεία του τόπου. Και αυτό είναι 
πολύ σημαντικό βήμα, για την ελληνική κοινωνία. 
         Λάθη, ωστόσο, δεν γίνονται μόνον στα «νεκροταφεία». 
Πιστεύω πως με πιο συστηματική και μεθοδική προσπάθεια όλων 
μας, όλα θα πάνε καλλίτερα». 

 
 
 
Το νέο κυβερνητικό σχήμα πόσο θα βοηθήσει κατά τη γνώμη σας 
στην ανάδειξη του κυβερνητικού έργου; 

 
«Το νέο κυβερνητικό σχήμα είναι πιο σφιχτό από το 
προηγούμενο. Είναι μια νέα αρχή και είμαι βέβαιος ότι η 
παραγωγή πολιτικής και η ανάδειξή της θα πείσουν τους πολίτες 
για την ορθότητα των αποφάσεών μας. Ο Καραμανλής 
εργάζεται για τους πολλούς και όχι για τους λίγους, 
βολεμένους. Όλοι οι νέοι Υπουργοί έχουν το κέφι και την ορμή 
για προώθηση της κυβερνητικής πολιτικής, στον τομέα τους. 
Έχουν γίνει πολλά και θα γίνουν περισσότερα». 
 

 
 
Ο ανασχηματισμός έφερε το Βασίλη Μαγγίνα στη θέση του 
Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου. Σας καλύπτει ο ρόλος αυτός; 

 
«Τους ρόλους τους αποφασίζει ο Πρωθυπουργός. Η θέση του 
Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου καλύπτει μία εξόχως 
πολιτική λειτουργία, που μπορεί μεν να στερείται εκτελεστικών 
αρμοδιοτήτων, αφορά όμως, πολιτικά, σε όλο το φάσμα της 
δημόσιας δράσης. Από κει και πέρα ο χρόνος και η καθημερινή 
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πολιτική τριβή, θα αναδείξουν τη σημασία και την αξία του 
ρόλου». 

 
 
 
Πολλοί υποστηρίζουν ότι αντίπαλος της Κυβέρνησης είναι ο 
ίδιος ο εαυτός της, εσείς το συμμερίζεσθε αυτό; 

 
«Η προσέγγιση αυτή είναι κλασσική. Καθημερινά, ο καθένας 
μας, αναμετράται με τον εαυτό του. Το λυπηρό για τη 
δημοκρατία μας, αλλά και την κοινωνία μας, είναι ότι το 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. –ως Αξιωματική Αντιπολίτευση- βρίσκεται σε 
σύγχυση. Χωρίς πολιτική γραμμή και στόχους. Παλινωδεί 
ανάμεσα στο παρελθόν του και στις θολές προοπτικές του. 

         Χειρίζεται, παλαιοκομματικά, τα διάφορα θέματα και 
διακατέχεται από πνεύμα καθολικού αρνητισμού. Χωρίς να 
αντιλαμβάνεται ότι ο σημερινός πολίτης καταλαβαίνει πολύ 
περισσότερα απ’ όσα νομίζει. 

         Η προχθεσινή, ας πούμε, αποχώρησή του από τη Βουλή στη 
συζήτηση για τον «Καποδίστρια», υπήρξε δείγμα ανευθυνότητας. 
Αν δεν ήθελε τις αλλαγές, ας τις καταψήφιζε. Γιατί έφυγε; 
Προφανώς για να μπορεί, δημοκοπώντας, να λέει ότι 
θέλει…… Ε, αυτό δεν είναι πολιτική κόμματος που διεκδικεί την 
εξουσία». 

 
 
 

 Η εμπειρία σας κ. Μαγγίνα στα θέματα εξωτερικής πολιτικής 
είναι μεγάλη. Ποια η γνώμη σας για τις τελευταίες εξελίξεις στο 
Κυπριακό; 

 
«Το Κυπριακό, όπως όλα τα διεθνή προβλήματα άλλωστε, είναι 
ένα σύνθετο και πολυεπίπεδο ζήτημα. Η προώθηση επίλυσής του 
εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από τη στάση της Τουρκίας. Όσο 
η Τουρκία αντιλαμβάνεται την επίλυση του Κυπριακού, ως 
διαπραγματευτικό της ατού στην ευρωπαϊκή της πορεία, 
δυσχεραίνει τα πράγματα και βλάπτει και τις δικές της 
προοπτικές. Από την πλευρά μας, οι κύπριοι έχουν τον πρώτο και 
τον τελευταίο λόγο, την πρωτοβουλία αλλά και την ευθύνη. 
Εμείς στηρίζουμε ολόπλευρα τις προσπάθειές τους, 
συνεισφέρουμε πλήρως με το κύρος και την ισχύ μας 
προασπίζοντας, ταυτόχρονα, τα εθνικά μας δίκαια. 
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         Πιστεύω ότι στα πλαίσια των Η.Ε., με αμοιβαία κατανόηση 
πάνω στα πραγματικά δεδομένα, και με τη βοήθεια της Ε.Ε. και 
των Η.Π.Α., είναι δυνατόν να προσεγγίσουμε μια βιώσιμη και 
λειτουργική λύση. Και σε αυτή την κατεύθυνση κινούμεθα». 

 
 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
 
Τις κατευθυντήριες γραμμές τις χαράσσει ο πρωθυπουργός 
 
Κάποιοι, κύριε Μαγγίνα, υποστηρίζουν ότι η αλλαγή στο 
υπουργείο Εξωτερικών με την κ. Μπακογιάννη στη θέση του κ. 
Μολυβιάτη, σηματοδοτεί «αλλαγή ρότας». Εσείς, ως πρώην 
πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας, τι λέτε;  

 
«Όλες οι κυβερνητικές κατευθυντήριες γραμμές ανάγονται σε 
κεντρικές αποφάσεις, όπως έχει ήδη υποστηρίξει η νέα Υπουργός 
Εξωτερικών. Κατ’ εξοχήν, στη λογική αυτή, εντάσσεται η 
εξωτερική πολιτική, στην οποία πάντοτε όλοι οι Πρωθυπουργοί, σε 
όλες τις χώρες της γης, έχουν ενεργό ανάμειξη. Η Ντόρα 
Μπακογιάννη έχει μεγάλη πολιτική πείρα και εξαιρετικές 
ικανότητες και θα δώσει το δικό της «χρώμα», στο πλαίσιο 
ασφαλώς, της κυβερνητικής πολιτικής για όλα τα θέματα που 
αφορούν τη στάση μας στη διεθνή σκηνή, όπως έχει δηλώσει 
άλλωστε. Όσον αφορά, στον προκάτοχό της, τον κ. Μολυβιάτη, 
οφείλω να το πω αυτό, χειρίσθηκε με κύρος, νηφαλιότητα και 
επιτυχία, τα θέματα της εξωτερικής μας πολιτικής σε μια κρίσιμη 
περίοδο. Είμαι βέβαιος ότι και οι προσπάθειες της διαδόχου του θα 
στεφθούν από πλήρη επιτυχία». 

 
 
Είπε για  
 
Την τελευταία δημοσκόπηση 
 
Η τελευταία δημοσκόπηση έδωσε ένα μικρό προβάδισμα στο 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. Εκτιμάτε ότι είναι «καμπανάκι» για την Κυβέρνηση 
και τη Ν.Δ.; 
 
«Η Κυβέρνηση βρίσκεται στην κορύφωση των δομικών αλλαγών 
και αποφάσεών της. Παίρνει μέτρα που «ξεβολεύουν» ορισμένους, 
αλλά υπηρετούν τους πολλούς. Νοοτροπίες και κατεστημένες 
συμπεριφορές δεκαετιών, ανατρέπονται. Αυτό ενοχλεί.  
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         Πολύ σύντομα όμως θα αναδειχθούν τα θετικά αποτελέσματα 
των κυβερνητικών ρυθμίσεων, παρά τις κραυγές του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ο 
πολίτης καταλαβαίνει. Γι’ αυτό, μην ανησυχείτε…» 
 
     


